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STOSUNEK DO RZĄDU W LUTYM

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (117) przeprowadzono w dniach 3-8 lutego 2000 na 1100-osobowej
reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.

!" W lutym po raz kolejny odnotowaliśmy spadek popularności rządu.
Liczba jego przeciwników wzrosła od stycznia o 5 punktów procento-
wych i dwukrotnie przewyższa liczbę zwolenników (odpowiednio 45%
wobec 22%). Niekorzystne są również opinie o pracy rządu. Dwie
trzecie ankietowanych (66%) krytykuje wyniki działalności rządu
Jerzego Buzka od początku okresu sprawowania przez niego władzy,
a   mniej niż jedna czwarta (23%) ocenia je pozytywnie. Większość
badanych (71%) uważa, iż polityka obecnego rządu nie stwarza szans
poprawy sytuacji gospodarczej, przeciwnego zdania jest tylko co piąty
respondent (19%).

!" Utrzymuje się tendencja do pogarszania się ocen premiera. Już tylko co
czwarty ankietowany (25%) deklaruje zadowolenie z  faktu, że urząd
premiera sprawuje Jerzy Buzek, natomiast więcej niż co drugi (58%)
wyraża niezadowolenie.

CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU
STOI JERZY BUZEK?
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!" Wśród różnych dziedzin działalności rządu większość ocen niedosta-
tecznych otrzymały: polityka rolna (68%), opieka socjalna (65%),
troska o bezpieczeństwo obywateli (62%), stan opieki zdrowotnej
(61%) oraz - w mniejszym stopniu - sposób gospodarowania
publicznymi pieniędzmi (55%). Najkorzystniej oceniana jest natomiast
polityka zagraniczna (tylko 14% ocen niedostatecznych). W  porówna-
niu z ostatnim notowaniem, z września ubiegłego roku, w większości
dziedzin nastąpiła nieznaczna poprawa ocen.



Mimo iż zakończył się kryzys polityczny związany z próbą odwołania ministra skarbu

Emila Wąsacza, sprawa ta ujawniła kryzys wewnątrz AWS. Grupa posłów tego ugrupowania,

mimo ustaleń jego władz, głosowała za odwołaniem ministra. Komentując wynik głosowania

Tadeusz Mazowiecki stwierdził: „Mamy w istocie do czynienia z rządem mniejszościowym”.

Cała sprawa  wywołała dyskusję na temat sytuacji w AWS, pojawiały się zgłaszane publicznie

propozycje zmiany premiera i rządu. Również w dziedzinie gospodarki ostatnie tygodnie nie

były pomyślne dla rządu. Niekorzystne okazały się dane dotyczące handlu zagranicznego

i  deficytu w obrotach bieżących. Najwyższa Izba Kontroli donosiła o  nieprawidłowościach

w  systemie wynagrodzeń w państwowych firmach. Od końca stycznia trwało zamieszanie

związane z próbą przejęcia kontroli przez zagraniczne banki nad BIG Bankiem Gdańskim

i  Bankiem Handlowym. Okazało się, że głównym „rozgrywającym” w tej sprawie stały się

należące do państwa PZU i PZU „Życie”, które prowadziły własną politykę niekoniecznie

zgodną z interesem Skarbu Państwa. Wywołało to dyskusje na temat polityki Ministerstwa

Skarbu Państwa w spółkach zależnych, a także o sytuacji w sektorze bankowym. Wszystkie te

wydarzenia mogły wpływać na postrzeganie rządu przez społeczeństwo.

POPARCIE DLA RZĄDU

W lutym1 zmalało społeczne poparcie dla rządu Jerzego Buzka. O 5 punktów pro-

centowych (do 45%) wzrosła liczba osób zaliczających się do przeciwników obecnego

gabinetu, o 2 punkty (do 22%) spadła liczba jego zwolenników. Wyraźna przewaga

przeciwników rządu nad jego zwolennikami utrzymuje się już ósmy miesiąc, tj. od lipca ‘99.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (117) przeprowadzono w dniach 3-8 lutego 2000 na 1100-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Obecny odsetek zwolenników rządu należy do najniższych od stycznia ‘93, odkąd

prowadzimy ten pomiar - równie słabego poparcia nie miał żaden z poprzednich gabinetów

III  RP. W tym okresie najgorsze notowania miała Rada Ministrów kierowana przez

Waldemara Pawlaka - w lutym ‘95 liczba zwolenników jego rządu wynosiła 24%, przy 36%

przeciwników.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań

Stosunek II III(1) III(2) IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
do rządu 1999 2000

w procentach

Zwolennicy 36 35 27 31 32 36 30 26 25 24 26 26 24 22

Przeciwnicy 33 35 37 37 32 31 35 39 43 44 41 40 40 45

Obojętni 28 27 31 28 33 27 30 31 28 29 30 31 33 31

Trudno
powiedzieć 3 3 5 4 3 5 5 4 4 3 3 4 3 2

Do przeciwników rządu zaliczają się najczęściej osoby w wieku od 45 do 64 lat,

a  także mieszkańcy średnich i największych miast, respondenci niezadowoleni ze swoich

warunków materialnych i niebiorący udziału w praktykach religijnych lub uczestniczący

w  nich sporadycznie2. W grupach społeczno-zawodowych przeciwnikami rządu są

najczęściej pracownicy umysłowi niższego szczebla oraz bezrobotni. Zwolenników rządu

stosunkowo częściej można spotkać wśród osób z wyższym wykształceniem, wśród

badanych, którzy osiągają najwyższe dochody na osobę w rodzinie, dobrze oceniają własne

warunki materialne i często uczestniczą w praktykach religijnych, a w grupach zawodowych -

wśród przedsiębiorców pracujących na własny rachunek oraz kadry kierowniczej i inteli-

gencji.

Jednak - co oczywiste - stosunek do rządu najbardziej różnicują poglądy polityczne

ankietowanych, zarówno deklarowane, jak i znajdujące wyraz w poparciu dla poszczególnych

partii politycznych. Wśród osób o orientacji lewicowej ponad dwie trzecie (68%) to zdeklaro-

                                                
2 Zob. tabele aneksowe.
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wani przeciwnicy rządu, natomiast wśród badanych o poglądach prawicowych blisko połowa

(47%) to zwolennicy rządu. W potencjalnych elektoratach rząd ma największe i najbardziej

stabilne poparcie polityczne wśród wyborców AWS. Popiera go także blisko połowa

sympatyków UW, mimo spadku liczby zwolenników w stosunku do ubiegłego miesiąca

(o  9  punktów procentowych). Natomiast najwięcej przeciwników rządu znajdujemy

w  potencjalnych elektoratach SLD i PSL. Wśród zamierzających głosować na PSL odnoto-

waliśmy w  stosunku do stycznia największy przyrost odsetka przeciwników rządu

(o  13  punktów). Liczba osób niechętnych rządowi wzrosła także wśród respondentów

niezainteresowanych polityką, o niesprecyzowanych sympatiach politycznych.

Tabela 2

Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć

I 2000 II 2000 I 2000 II 2000 I 2000 II 2000 I 2000 II 2000

w procentach

AWS 63 62 23 18 14 19 1 1

UW 58 49 16 20 26 27 0 5

PSL 20 16 33 23 48 61 0 1

SLD 8 12 19 14 72 74 1 0

Niezdecydowani 20 24 48 40 27 33 4 5

Niezamierzający głosować 16 11 47 45 33 40 5 4

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

Niekorzystnie kształtują się również oceny pracy rządu. Dwie trzecie ankietowanych

(wzrost od stycznia o 8 punktów) wyraża niezadowolenie z wyników działalności gabinetu

Jerzego Buzka od początku jego funkcjonowania, a mniej niż jedna czwarta (spadek

o  5  punktów) ocenia je pozytywnie. Oceny te są również najgorsze od początku sprawowania

władzy przez ten rząd i najgorsze z dotychczasowych notowań dotyczących pracy

poszczególnych gabinetów (od ‘92 roku).
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Tabela 3
Jak by Pan(i)
ocenił(a) wyniki

Wskazania respondentów według terminów badań

działalności rządu
premiera Jerzego 1999 2000

Buzka od  czasu
objęcia przezeń II III(1) III(2) IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

władzy? w procentach

Dobrze 34 37 29 32 35 38 32 26 25 26 27 27 28 23

Źle 53 51 52 51 51 47 54 60 64 65 61 57 58 66

Trudno powiedzieć 12 12 19 17 14 15 14 14 11 9 12 16 14 12

Z działalności rządu Jerzego Buzka w większości zadowoleni są wyborcy rządzących

partii - AWS i UW, choć od stycznia oceny zwolenników AWS nieco się pogorszyły. Poza

elektoratami partii tworzących koalicję rządową wszyscy pozostali badani zdecydowanie

negatywnie oceniają efektywność pracy rządu. Od ubiegłego miesiąca oceny te szczególnie

wyraźnie pogorszyły się wśród osób mniej zorientowanych i w mniejszym stopniu

zainteresowanych polityką.

Tabela 4

Oceny działalności rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć

I 2000 II 2000 I 2000 II 2000 I 2000 II 2000

w procentach

AWS 67 63 23 34 10 4

UW 53 54 41 37 7 8

PSL 10 15 75 80 15 5

SLD 9 9 86 87 5 5

Niezdecydowani 31 20 49 61 20 19

Niezamierzający głosować 21 15 56 66 23 19

Wyraźnie zmalało przekonanie o możliwości poprawy sytuacji gospodarczej. Zdaniem

blisko trzech czwartych badanych (wzrost od stycznia o 9 punktów) polityka obecnego rządu

nie stwarza szans poprawy sytuacji ekonomicznej. Zaufanie do rządu w tej sprawie deklaruje

tylko co piąty respondent (spadek o 7 punktów). Pod tym względem oceny negatywne

wyraźnie górują nad pozytywnymi już od przeszło roku. Podobnie niskie oceny w tym
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względzie otrzymał jedynie premier Jan Olszewski w maju ‘92 - wówczas 18%

ankietowanych sądziło, że polityka gospodarcza jego rządu stwarza szanse poprawy sytuacji

gospodarczej, a  66% było przeciwnego zdania.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań

polityka obecnego rządu 1999 2000
stwarza szansę poprawy II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 30 33 28 30 32 25 22 23 21 25 24 26 19

Nie 58 55 59 55 52 60 64 67 68 64 62 62 71

Trudno powiedzieć 11 13 13 15 16 14 14 10 11 11 14 12 10

Nawet wśród osób deklarujących prawicowe poglądy polityczne połowa (51%) nie

wierzy w skuteczność polityki gospodarczej obecnego rządu. Wśród pozostałych odsetek

pesymistów jest jeszcze większy, największy zaś w grupie badanych o orientacji lewicowej

(87%). Przekonanie, że polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy sytuacji gospodar-

czej, podzielają najczęściej potencjalni wyborcy AWS. Elektorat UW ma w  tej sprawie

opinie dokładnie podzielone. Wśród wyborców pozostałych ugrupowań oraz osób

niemających sprecyzowanych sympatii politycznych lub nieuczestniczących w wyborach

wyraźnie przeważają oceny negatywne. W porównaniu z sondażem styczniowym we wszyst-

kich grupach pogorszyły się oceny perspektywicznego wymiaru polityki gospodarczej rządu.

Tabela 6

Ocena polityki gospodarczej rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć

I 2000 II 2000 I 2000 II 2000 I 2000 II 2000

w procentach

AWS 62 51 30 36 8 14

UW 63 47 28 47 9 6

PSL 22 16 71 80 7 4

SLD 12 6 84 90 4 3

Niezdecydowani 18 18 59 68 23 15

Niezamierzający głosować 17 14 64 73 18 13



- 6 -

AKCEPTACJA PREMIERA

Utrzymuje się tendencja do pogarszania się ocen premiera. Już tylko co czwarty

ankietowany deklaruje zadowolenie z faktu, że urząd premiera sprawuje Jerzy Buzek,

natomiast więcej niż co drugi jest z tego powodu niezadowolony. Niekorzystne notowania

osoby premiera utrzymują się wśród Polaków już od roku, jednak przewaga ocen

negatywnych nad pozytywnymi nigdy nie była tak znaczna. Żaden z poprzedników Jerzego

Buzka na tym stanowisku nie miał tak złych ocen.

Tabela 7

Wskazania respondentów według terminów badań

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek? 1999 2000

w procentach

Tak 40 38 36 35 37 33 27 28 29 29 30 26 25

Nie 44 44 45 47 42 51 53 55 58 55 52 55 58

    Trudno powiedzieć 16 17 19 18 21 17 20 17 13 16 18 19 17

Niezadowolenie z premiera częściej wyrażają mężczyźni niż kobiety. Najbardziej

nieusatysfakcjonowani jego osobą są respondenci w wieku od 45 do 64 lat, mieszkający na

wsi i w miastach średniej wielkości, źle oceniający swoje warunki materialne oraz niebiorący

udziału w praktykach religijnych lub praktykujący sporadycznie. Najbardziej krytyczni

w  postrzeganiu premiera Jerzego Buzka są rolnicy, robotnicy wykwalifikowani, pracownicy

umysłowi niższego szczebla oraz bezrobotni. Jedynie respondenci pracujący na własny

rachunek, a także deklarujący  prawicowe poglądy polityczne nieznacznie częściej akceptują

niż krytykują jego osobę.

W elektoratach partyjnych stosunkowo częściej aprobują szefa rządu zwolennicy

AWS, przy czym w porównaniu z ubiegłym miesiącem ich oceny też nieco się pogorszyły.

Opinie pozytywne przeważają nad negatywnymi również wśród potencjalnych wyborców

drugiego z  ugrupowań rządzących - UW.  W pozostałych grupach zdecydowaną przewagę

mają oceny negatywne.
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Tabela 8
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć

I 2000 II 2000 I 2000 II 2000 I 2000 II 2000

w procentach

AWS 71 63 16 30 13 7

UW 48 52 39 43 13 6

PSL 15 22 76 71 10 7

SLD 9 12 84 77 7 11

Niezdecydowani 24 21 52 48 24 32

Niezamierzający głosować 20 20 51 56 29 25

OCENY  RÓŻNYCH ASPEKTÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

Wśród różnych dziedzin działalności rządu ocenianych przez respondentów większość

ocen niedostatecznych otrzymały: polityka rolna, opieka socjalna, troska o  bezpieczeństwo

obywateli, stan opieki zdrowotnej oraz - w mniejszym stopniu - sposób gospodarowania

publicznymi pieniędzmi. Niezmiennie najlepiej oceniana jest polityka zagraniczna - blisko

trzy czwarte ankietowanych wystawia tej dziedzinie aktywności rządu oceny dobre

i  dostateczne. Więcej pozytywów niż negatywów dostrzegają badani także oceniając

działania rządu dotyczące kierowania państwem, gospodarki, polityki informacyjnej oraz

szkolnictwa i oświaty.

W porównaniu z ostatnim notowaniem, z września ubiegłego roku, w większości

dziedzin nastąpiła nieznaczna poprawa ocen, w tym szczególnie wyraźnie w zakresie oświaty

i szkolnictwa. Minimalnie pogorszyły się jedynie opinie o działalności rządu w dziedzinie

gospodarowania publicznymi pieniędzmi.
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Tabela 9. Szczegółowe oceny działalności rządu

Wskazania respondentów według terminów badań
Dziedziny działalności rządu Ocena 1996 1997 1998 1999 2000

VI X I IX I X II IX II
w procentach

Gospodarka
Dobra 22 23 27 31 24 25 16 12 12
Dostateczna 46 50 42 45 33 48 49 44 46
Niedostateczna 13 14 14 11 17 15 27 38 37
Trudno powiedzieć 19 13 17 13 25 11 8 7 5

Kierowanie państwem
Dobra 30 31 36 40 30 33 24 17 17
Dostateczna 38 42 38 36 32 42 45 43 45
Niedostateczna 11 11 9 9 11 10 21 31 31
Trudno powiedzieć 22 17 17 16 27 14 10 9 8

Właściwe gospodarowanie
pieniędzmi publicznymi

Dobra 11 13 14 18 15 14 11 7 8
Dostateczna 33 31 34 29 24 32 30 27 28
Niedostateczna 27 32 27 25 29 28 40 53 55
Trudno powiedzieć 29 24 25 28 32 26 19 13 9

Polityka zagraniczna
Dobra 37 42 47 53 35 47 45 44 38
Dostateczna 28 27 24 20 25 23 27 27 35
Niedostateczna 7 7 7 4 7 7 10 13 14
Trudno powiedzieć 28 24 22 23 33 23 17 16 13

Polityka rolna
Dobra 11 11 12 14 10 6 3 4 5
Dostateczna 31 31 33 27 23 25 16 16 21
Niedostateczna 31 35 30 38 31 52 74 74 68
Trudno powiedzieć 26 23 25 21 36 17 7 6 6

Opieka nad ludźmi najbardziej
potrzebującymi pomocy

Dobra 13 11 13 16 18 10 8 5 6
Dostateczna 31 29 35 32 27 30 23 22 22
Niedostateczna 41 47 39 38 33 46 61 67 65
Trudno powiedzieć 15 13 13 15 23 14 8 7 6

Bezpieczeństwo obywateli
Dobra 12 12 13 15 11 7 7 6 8
Dostateczna 29 28 30 30 23 26 29 28 27
Niedostateczna 47 50 47 44 47 57 58 61 62
Trudno powiedzieć 12 10 10 12 19 9 6 6 4

Szkolnictwo, oświata
Dobra 15 11 16 17 17 19 11 9 12
Dostateczna 35 36 39 36 33 35 37 34 40
Niedostateczna 36 40 30 29 24 31 40 47 37
Trudno powiedzieć 14 13 14 17 26 14 13 11 11

Opieka zdrowotna
Dobra 12 8 10 12 11 13 7 6 7
Dostateczna 33 29 32 33 31 37 27 24 28
Niedostateczna 44 55 46 44 36 41 59 64 61
Trudno powiedzieć 11 9 11 11 22 9 7 6 4

Polityka informacyjna
Dobra 26 25 27 31 26 28 19 15 16
Dostateczna 35 37 35 31 34 37 38 34 41
Niedostateczna 20 20 17 16 16 18 29 37 32
Trudno powiedzieć 19 18 21 22 24 17 14 14 11
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OCENY INNYCH INSTYTUCJI WŁADZY

Od stycznia nie zmieniły się znacząco opinie na temat działalności innych instytucji

władzy w państwie - parlamentu oraz prezydenta. Nadal większość badanych negatywnie

ocenia działalność Sejmu. W lutym mniej krytyczne są natomiast głosy na temat pracy Senatu

- mniej więcej tyle samo ankietowanych ocenia ją pozytywnie, co negatywnie. W dalszym

ciągu najlepsze notowania ma działalność urzędu prezydenta - cztery piąte ankietowanych

wystawia mu dobre oceny, a tylko co ósmy - negatywne.

Tabela 10

Wskazania respondentów według terminów badań

Oceniane Oceny* II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II Zmiany
instytucje 1999 2000 I-II

w procentach

Sejm dobra 33 30 31 29 32 19 23 24 21 25 26 28 28 0

zła 54 54 50 55 47 62 58 61 68 65 63 61 64 +3

Senat dobra 37 35 33 33 33 23 26 27 24 34 35 36 37 +1

zła 45 44 43 45 40 52 49 53 57 48 47 47 40 -7

Prezydent dobra 73 73 75 78 76 69 75 74 70 79 74 81 80 -1

zła 16 17 14 14 13 18 14 18 20 14 16 12 13 +1

* Pominięto „trudno powiedzieć”.

!

! !

Obecne oceny rządu po raz kolejny osiągnęły najniższy poziom w całym okresie jego

działalności, są gorsze nawet od wyjątkowo niekorzystnych notowań z września i paździer-

nika ubiegłego roku. Pogorszenie, mimo iż nieduże w skali, jest tym bardziej zauważalne, że

towarzyszą mu raczej stabilne (choć w przypadku parlamentu również niekorzystne) oceny
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innych instytucji władzy w państwie. Zmiana na gorsze dotyczy przede wszystkim ocen

pozytywnych - zarówno premier, jak i rząd nigdy nie mieli tak małego odsetka zwolenników.

Są to najbardziej niekorzystne oceny ze wszystkich uzyskiwanych przez dotychczasowe

rządy  III RP.

Wydaje się, że w stosunku społeczeństwa do rządu znajduje odbicie ogólniejszy stan

postrzegania sytuacji politycznej w kraju. Można sądzić, że rząd nie tylko obarczany jest

odpowiedzialnością za prowadzoną politykę - podejmowane przez siebie decyzje lub ich brak,

ale jego konto obciąża także sytuacja w obozie rządzącym, w tym podkreślany w mediach stan

chronicznego kryzysu w AWS. Niekorzystny obraz pracy rządu w społeczeństwie utrwala się,

o czym świadczą wyraźne przyrosty ocen negatywnych wśród osób niezainteresowanych

polityką (nieuczestniczących w wyborach lub niemających sprecyzowanych sympatii

politycznych), które zwykle nie śledzą na bieżąco wydarzeń politycznych i w mniejszym

stopniu kształtują swoje opinie pod wpływem chwili.

Opracował

Krzysztof PANKOWSKI



A N E K S

Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i)
jego : 1 - zwolennikiem ; 2 - przeciwnikiem ; 3 - Czy tez ˙ Pana(i) stosunek
do obecnego rza ˛du jest oboje ˛tny?

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 22 45 31 2 1099

Płeć
Mężczyz´ni 22 52 24 3 522
Kobiety 21 40 37 2 577

Wiek
18-24 lat 19 40 39 2 157
25-34 19 44 35 3 194
35-44 22 47 28 3 213
45-54 22 50 27 1 217
55-64 20 54 23 3 129
65 lat i wie ˛cej 25 39 32 3 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 44 36 3 402
Miasto do 20 tys. 20 40 37 2 134
20 - 100 tys. 23 53 23 1 227
101 - 500 tys. 29 38 30 3 178
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 26 50 22 2 158

Wykształcenie
Podstawowe 15 44 38 3 308
Zasadnicze zawodowe 19 48 29 3 289
Średnie 25 44 29 2 391
Wyższe 34 47 18 1 110

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 30 44 24 2 89
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 23 55 20 2 107
Pracownicy fiz.- umysł. 25 35 37 3 75
Robotnicy wykwalifikowani 22 46 31 1 87
Robotnicy niewykwalifik. 10 43 42 5 39
Rolnicy 17 47 31 4 75
Pracuja ˛cy na własny rach. 33 49 17 2 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 19 43 35 2 125
Emeryci 23 45 29 3 216
Uczniowie i studenci 22 35 39 3 71
Bezrobotni 17 50 32 0 122
Gospodynie domowe i inni 12 49 36 3 43

Pracuje w:
inst. pan ´stw.,publicznej 22 49 28 2 202
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 24 48 28 1 97
sekt. pryw. poza rolnict. 26 44 27 3 174
prywatnym gosp. rolnym 23 45 28 4 89

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 15 46 36 3 192
276 - 399 22 44 31 3 143
400 - 549 19 42 36 3 237
550 - 799 20 52 26 2 153
Powyżej 799 zł 32 49 16 3 165

Ocena własnych war. mater.
Złe 12 56 31 2 346
Średnie 23 40 35 2 516
Dobre 32 44 21 4 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 31 30 3 42
Raz w tygodniu 24 43 31 3 570
1-2 razy w miesia ˛cu 18 51 30 1 196
Kilka razy w roku 18 50 30 2 194
W ogóle nie uczestniczy 19 49 30 2 97

Poglą dy polityczne
Lewica 14 68 18 0 303
Centrum 18 43 37 1 344
Prawica 47 27 23 3 254
Trudno powiedziec ´ 7 39 47 7 197
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 23 66 12 1100

Pł eć
Mężczyźni 22 69 9 522
Kobiety 23 62 14 578

Wiek
18-24 lat 25 55 20 157
25-34 19 70 11 194
35-44 25 66 9 213
45-54 17 74 9 218
55-64 25 70 6 129
65 lat i więcej 27 57 16 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 69 12 402
Miasto do 20 tys. 21 65 14 135
20 - 100 tys. 22 67 11 227
101 - 500 tys. 27 61 12 178
501 tys.i więcej mieszk. 30 61 9 158

Wykształ cenie
Podstawowe 21 64 15 308
Zasadnicze zawodowe 16 72 12 289
Średnie 25 64 10 392
Wyższe 34 59 6 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 35 55 11 89
Prac.umysł .niż.szczebla 15 74 11 107
Pracownicy fiz.- umysł . 20 62 18 75
Robotnicy wykwalifikowani 23 70 7 87
Robotnicy niewykwalifik. 16 74 10 39
Rolnicy 16 76 8 75
Pracujący na wł asny rach. 35 55 9 50

Bierni zawodowo
Renciści 19 70 11 125
Emeryci 26 62 12 217
Uczniowie i studenci 37 51 13 71
Bezrobotni 13 72 15 122
Gospodynie domowe i inni 18 66 16 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 22 68 10 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 63 16 97
sekt. pryw. poza rolnict. 27 63 10 174
prywatnym gosp. rolnym 20 74 6 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 72 12 192
276 - 399 20 68 12 143
400 - 549 23 65 12 237
550 - 799 22 72 6 153
Powyżej 799 zł 30 63 7 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 77 11 346
Średnie 23 64 13 516
Dobre 35 54 11 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 41 49 10 42
Raz w tygodniu 25 64 11 570
1-2 razy w miesiącu 17 69 14 196
Kilka razy w roku 19 71 11 195
W ogóle nie uczestniczy 20 68 12 97

Poglądy polityczne
Lewica 12 83 5 303
Centrum 20 68 12 345
Prawica 46 45 8 254
Trudno powiedzieć 14 60 26 197
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 19 71 10 1100

Pł eć
Mężczyźni 21 72 8 522
Kobiety 18 70 12 578

Wiek
18-24 lat 20 64 16 157
25-34 21 74 5 194
35-44 20 72 8 213
45-54 16 79 5 218
55-64 18 74 7 129
65 lat i więcej 19 62 19 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 74 12 402
Miasto do 20 tys. 17 73 10 135
20 - 100 tys. 22 70 9 227
101 - 500 tys. 20 72 7 178
501 tys.i więcej mieszk. 29 62 9 158

Wykształ cenie
Podstawowe 14 69 17 308
Zasadnicze zawodowe 20 73 7 289
Średnie 19 73 8 392
Wyższe 34 63 3 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 63 4 89
Prac.umysł .niż.szczebla 15 80 5 107
Pracownicy fiz.- umysł . 10 73 16 75
Robotnicy wykwalifikowani 24 68 8 87
Robotnicy niewykwalifik. 16 70 13 39
Rolnicy 12 84 4 75
Pracujący na wł asny rach. 38 60 2 50

Bierni zawodowo
Renciści 12 77 10 125
Emeryci 19 66 15 217
Uczniowie i studenci 25 58 18 71
Bezrobotni 19 75 5 122
Gospodynie domowe i inni 14 69 17 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 22 73 5 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 69 11 97
sekt. pryw. poza rolnict. 23 69 8 174
prywatnym gosp. rolnym 15 79 5 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 19 69 12 192
276 - 399 14 79 7 143
400 - 549 16 72 12 237
550 - 799 21 72 7 153
Powyżej 799 zł 26 68 6 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 9 81 10 346
Średnie 20 70 10 516
Dobre 33 59 8 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 48 20 42
Raz w tygodniu 20 71 9 570
1-2 razy w miesiącu 18 71 11 196
Kilka razy w roku 14 76 9 195
W ogóle nie uczestniczy 23 72 5 97

Poglądy polityczne
Lewica 9 87 4 303
Centrum 18 75 6 345
Prawica 38 51 12 254
Trudno powiedzieć 13 65 22 197
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 25 58 17 1096

Pł eć
Mężczyźni 22 63 15 519
Kobiety 28 54 18 577

Wiek
18-24 lat 25 55 21 157
25-34 22 59 19 193
35-44 24 58 19 213
45-54 23 66 10 216
55-64 27 61 12 129
65 lat i więcej 31 49 19 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 62 17 399
Miasto do 20 tys. 25 55 20 135
20 - 100 tys. 24 60 16 226
101 - 500 tys. 30 52 18 178
501 tys.i więcej mieszk. 32 56 12 158

Wykształ cenie
Podstawowe 24 56 20 308
Zasadnicze zawodowe 20 64 16 287
Średnie 29 57 14 392
Wyższe 28 54 18 109

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 27 50 23 88
Prac.umysł .niż.szczebla 25 62 13 107
Pracownicy fiz.- umysł . 31 50 19 75
Robotnicy wykwalifikowani 22 62 16 86
Robotnicy niewykwalifik. 26 56 18 39
Rolnicy 14 69 17 73
Pracujący na wł asny rach. 44 42 14 50

Bierni zawodowo
Renciści 24 61 15 125
Emeryci 28 56 15 217
Uczniowie i studenci 32 51 17 71
Bezrobotni 14 67 18 122
Gospodynie domowe i inni 20 60 20 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 29 55 17 201
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 21 58 21 97
sekt. pryw. poza rolnict. 30 56 14 173
prywatnym gosp. rolnym 20 69 11 87

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 21 64 15 192
276 - 399 19 61 20 143
400 - 549 30 53 16 237
550 - 799 25 61 13 152
Powyżej 799 zł 28 60 12 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 69 17 344
Średnie 27 54 19 516
Dobre 36 52 13 237

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 42 44 14 40
Raz w tygodniu 28 56 16 568
1-2 razy w miesiącu 19 62 18 196
Kilka razy w roku 20 63 18 195
W ogóle nie uczestniczy 22 61 18 97

Poglądy polityczne
Lewica 17 75 8 303
Centrum 21 62 16 344
Prawica 47 41 12 251
Trudno powiedzieć 16 48 36 197
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność rządu premiera Jerzego Buzka od chwili
jego powstania w dziedzinie właś ciwego gospodarowania pienie ˛dzmi publicznymi ?

(%)

Dobrze Dostatecz- Niedosta- Trudno Liczba
nie tecznie powiedzieć osób

Ogół em 8 28 55 9 1100

Pł eć
Mężczyźni 6 30 58 5 522
Kobiety 9 27 53 12 578

Wiek
18-24 lat 9 27 55 9 157
25-34 4 35 52 9 194
35-44 8 30 54 9 213
45-54 7 24 64 6 218
55-64 11 27 52 10 129
65 lat i więcej 8 27 52 13 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 26 51 16 402
Miasto do 20 tys. 3 25 69 3 135
20 - 100 tys. 9 26 57 7 227
101 - 500 tys. 11 37 47 5 178
501 tys.i więcej mieszk. 7 29 60 4 158

Wykształ cenie
Podstawowe 6 23 57 14 308
Zasadnicze zawodowe 9 26 56 10 289
Średnie 8 30 56 5 392
Wyższe 7 44 43 6 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 45 42 8 89
Prac.umysł .niż.szczebla 8 24 64 4 107
Pracownicy fiz.- umysł . 11 27 56 6 75
Robotnicy wykwalifikowani 9 35 53 4 87
Robotnicy niewykwalifik. 5 26 56 13 39
Rolnicy 7 18 60 15 75
Pracujący na wł asny rach. 7 22 65 7 50

Bierni zawodowo
Renciści 9 25 59 8 125
Emeryci 9 26 51 14 217
Uczniowie i studenci 5 38 51 5 71
Bezrobotni 6 27 59 8 122
Gospodynie domowe i inni 4 30 52 15 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 6 39 49 5 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 9 32 54 5 97

sekt. pryw. poza rolnict. 8 22 63 7 174
prywatnym gosp. rolnym 10 21 56 13 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 8 21 60 11 192
276 - 399 6 25 60 10 143
400 - 549 7 29 56 7 237
550 - 799 5 31 59 5 153
Powyżej 799 zł 10 34 50 5 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 5 21 65 9 346
Średnie 8 30 53 9 516
Dobre 10 36 46 8 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 24 41 16 42
Raz w tygodniu 8 31 52 10 570
1-2 razy w miesiącu 7 28 56 9 196
Kilka razy w roku 6 27 61 7 195
W ogóle nie uczestniczy 6 20 68 6 97

Poglądy polityczne
Lewica 5 24 68 2 303
Centrum 7 28 58 7 345
Prawica 16 42 36 6 254
Trudno powiedzieć 1 19 54 26 197
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność rządu premiera Jerzego Buzka od chwili
jego powstania w dziedzinie opieki zdrowotnej?

(%)

Dobrze Dostatecz- Niedosta- Trudno Liczba
nie tecznie powiedzieć osób

Ogół em 7 28 61 4 1100

Pł eć
Mężczyźni 6 26 65 2 522
Kobiety 7 30 58 5 578

Wiek
18-24 lat 6 26 65 4 157
25-34 8 30 59 3 194
35-44 7 30 60 3 213
45-54 5 23 69 4 218
55-64 6 36 56 3 129
65 lat i więcej 9 28 58 5 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 30 59 6 402
Miasto do 20 tys. 7 28 63 1 135
20 - 100 tys. 7 27 63 3 227
101 - 500 tys. 10 35 54 2 178
501 tys.i więcej mieszk. 7 19 70 3 158

Wykształ cenie
Podstawowe 5 29 61 5 308
Zasadnicze zawodowe 7 28 62 4 289
Średnie 8 29 61 3 392
Wyższe 8 30 61 2 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 28 61 3 89
Prac.umysł .niż.szczebla 8 25 66 1 107
Pracownicy fiz.- umysł . 5 28 67 0 75
Robotnicy wykwalifikowani 3 28 68 1 87
Robotnicy niewykwalifik. 6 25 62 7 39
Rolnicy 6 27 60 8 75
Pracujący na wł asny rach. 3 29 65 3 50

Bierni zawodowo
Renciści 3 26 68 3 125
Emeryci 9 31 55 5 217
Uczniowie i studenci 9 33 54 4 71
Bezrobotni 9 25 59 7 122
Gospodynie domowe i inni 3 42 55 1 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 5 33 60 2 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 7 28 64 1 97

sekt. pryw. poza rolnict. 4 23 71 2 174
prywatnym gosp. rolnym 9 30 56 6 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 7 29 61 3 192
276 - 399 5 26 66 3 143
400 - 549 6 28 64 2 237
550 - 799 3 25 69 2 153
Powyżej 799 zł 8 33 56 3 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 5 21 70 4 346
Średnie 5 31 60 4 516
Dobre 12 34 50 3 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 30 49 6 42
Raz w tygodniu 8 31 58 4 570
1-2 razy w miesiącu 3 23 69 5 196
Kilka razy w roku 3 29 65 2 195
W ogóle nie uczestniczy 11 21 64 4 97

Poglądy polityczne
Lewica 4 20 75 1 303
Centrum 6 31 60 3 345
Prawica 15 37 46 2 254
Trudno powiedzieć 2 26 61 11 197


